

周光福：做一名“四勤”网格员

作为社会治理体系中打通“最后一公里”的重要一环，网格员在基层治理工作中发挥着越来越重要的作用，他们用脚步丈量网格，用担当守护平安。大街小巷，村头乡间，都有他们忙碌的身影。搬经镇高明庄社区专职网格员、第一网格长周光福就是其中之一。

“早上六点半开车从家里出发，一圈跑下来15里左右，差不多需要四十分钟，主要是巡查环境卫生和各个道口的监控。”搬经镇高明庄社区由原先的三个村合并而来，一共分为三个网格，身为第一网格长的周光福，每天的头等大事就是巡视网格。

由于刚过完春节，人员流动比较大，加上周边城市出现新冠肺炎病例，当下疫情防控形势趋紧，巡视完环境卫生情况的周光福又立即来到辖区企业和居家隔离居民家中，帮隔离人员测量体温，检查隔离措施落实情况。

平日里，让周光福最牵挂的还是困难群众。检查完疫情隔离点，周光福来到了2组的张广美家。张广美今年78岁，患有肢体3级、精神2级残疾，平日里都是老伴儿陈国鉴在家照

料。周光福隔三岔五就会过来看看，及时了解他们的生活需求。看到张广美平日使用的轮椅已经破损，周光福立刻向社区提出申请。“轮椅已经在申请了，有个过程，社区办公室有一张备用轮椅，我明天给你带来先用着。”周光福说，“我今天来是要了解关于老年体检和保险的事情。”当得知张广美已经办理了保险并已参加体检，周光福这才放了心。

提起周光福，陈国鉴总是竖起大拇指，感激之情溢于言表：“不管有什么事情，只要找到他，他都尽力帮我们解决。考虑到我们家的实际情况，很多事情他都是上门服务。”

离开了张广美家，周光福又马不停蹄地来到同组的马新松家。马新松一家是二十多年前从新疆回迁的，早年马新松的父亲马介玉带着妻子去支援边疆，马新松和弟弟也就出生在新疆。马新松体弱多病，弟弟患有智力残疾，马介玉的老母亲身体也不好。回迁后一家人生活比较困难，几年前，马介玉病故，家中一贫如洗。

“幸亏当年周主任给我们送来了一笔钱，我们这才把父亲的后事给办理了，真的非常感激。”马新松回

忆。也就是从那以后，周光福成了马新松家的常客。“这一家人我确实不放心，一有时间就要来看看。”周光福环顾着马新松家里的情况，对记者说出了心里话。

在回社区办公室的路上，周光福遇到了21组的朱小兰。朱小兰因为田间道路与周边土地承包户起了纠纷，由于之前周光福不是这一片区的网格员，需要对这起田间道路纠纷进行实地勘察。在现场了解情况后，周光福立刻电话联系了对方，约好调解时间。

尽管周光福有着多年的网格员工作经历，但他也坦言，工作中经常会遇到棘手的难题，比如历史遗留问题就需要多方走访、查证，形成完整且有说服力的信息链条给群众答复。

在周光福看来，遇到难题不可怕，关键要看网格员如何发挥自己的能动性，在工作中不断总结提升。周光福在基层网格工作中总结出了“四勤”工作法：一是“腿勤”，靠着一双“铁脚板”，他走遍了网格内的每一个角落，及时发现并处置安全隐患；二是“嘴勤”，除了常态化巡查外，他经常利用下班时间去村民家里

走访，和村民拉拉家常，第一时间了解掌握村民的生活需求、急事难事，并尽己所能为村民排忧解难；三是“手勤”，他坚信“好记性不如烂笔头”，除了通过“全要素网格通”手机采集信息、上报事件外，他还将每天的重点事项和群众反映的问题记录在工作本上，每天上下班时都要翻阅一遍，看看当天的事情有没有办结；四是“脑勤”，虽然他年过半百，但乐于学习，经常组织第一网格内的网格员共同学习上级有关网格工作的最新文件和领导讲话精神，并落实到具体的网格工作中。

在赢得群众口碑的同时，周光福也获得了不少荣誉。在前不久召开的南通市委政法工作会议上，周光福获评“南通最美网格员”。在周光福看来，荣誉既是肯定，更是鼓励：“再过几年我就要退休了，要珍惜为群众服务的机会。”

临下班前，周光福从仓库找来了轮椅放到自己的车上，准备给张广美送去，他说这是对群众的承诺，一定要及时兑现。

□融媒体记者张亮亮 季金纬

市民政局举行第六届“最美养老护理员”评选活动

本报讯（通讯员曹爱锋 融媒体记者马宁益）为树立养老护理行业模范典型，提高护理员职业荣誉感和社会认同度，近日，市民政局通过基层推荐、网上评选、实地确认的方式推选出10名2021年度“最美养老护理员”。自2017年以来，此项活动已连续开展六届。

候选人由各养老机构推荐，要求从事一线护理工作2年以上，并取得初级及以上护理员职业资格证书。市民政局成立评选委员会，对推荐材料进行初审，择优公布名单开展网络投票，最后结合个人业务实绩、服务对象评价、网络投票结果等进行综合打分，确定10名“最美养老护理员”入选名单。

本次活动共有2.4万群众参与网络投票，如皋爱心护理院养老护理员曹玉兰获得最多投票3559票。

市民政局党组书记、局长丁山燕表示，市民政局将2022年作为打造“苏适”养老“高地”的养老服务品牌重塑年，计划实施养老服务提质增效“三年行动计划”，其中养老护理员队伍建设是重点推进项目之一，计划新增持证养老护理员700人，培训在职养老护理员、专兼职老年社会工作者700人次，并在人员待遇提高、工作环境改善、社会认同感提升等方面多点发力，使“夕阳守护者”成为品质养老的中坚力量。

茅雉河南延建设用地报件被省自然资源厅评为十佳

本报讯（通讯员沈陈高 融媒体记者马宁益）近日，省自然资源厅发布关于全省建设用地报件质量情况的通报（苏自然资函〔2022〕239号），对包含我市茅雉河南延工程在内的全省10例优秀建设用地报件进行了通报表扬。

近年来，市自然资源和规划局高度重视建设用地报批工作，报件质量不断提高，为全市经济高质量发展提供了强有力的保障。该局致力于在征询流程上下实功，推动我市出台《如皋市征询工作流程》，对21个重要流程事项，明确职责分工、时间节点和材料要求，并落实

责任主体的针对性考核；在报批服务上下苦功，针对土地征询范围不断紧缩的新形势，梳理用地服务清单，摸索城区地块征收工作路径，对拟征收地块围绕成片开发类、保障性安居工程类、交通基础设施类、教育类、民生基础设施类等分类处置，细化各类用地征询条件和材料要求，定期通报材料资金进展，实施挂图作战；在报批攻坚上下细功。推行重大项目用地报批“绿色通道”，建立用地报批全流程跟踪机制，有序推进新增建设用地联合预审、用地报批、批后实施等，真正做到“用地保姆，服务到家”。

聆听“治沙”故事 传承“雷锋”精神



为大力传承弘扬治沙精神、雷锋精神，强化责任意识、奉献意识、担当意识，近日，市审计局、如城街道孔庙社区、市绿芽启爱服务中心以“聆听‘治沙’故事 传承‘雷锋’精神”为主题联合开展志愿服务活动。

活动中，百姓名嘴杨树坤受邀

给大家讲治沙故事，朴素的话语，生动的例子，朗朗上口的顺口溜再现了当时治沙的情形。

“我觉得今天的活动举办得非常的好，60年代的学雷锋，70年代的战高沙，我都经历过，所以更觉得当时的精神可嘉，现在我们要发扬这样的精神，把我们的如皋建设得

更加美好。”孔庙社区居民许映泉说。

活动现场，市审计局联合市绿芽启爱服务中心给居民送上精彩纷呈的慰问演出，剪纸技艺传承人王竹军、市青美协理事李乐现场创作雷锋肖像，志愿者们给居民们提供了测血压、测血糖、理发等志愿服务。

“这个活动的主题是学习雷锋精神，同时结合如皋治沙精神，向老一辈学习。如皋审计人要不断提高为人民服务的意识，做好人民财产的守护者。”市审计局党组成员、副局长韩晓静表示。

□融媒体记者马宁益 通讯员周晓舟

如皋法院举行电子送达会签仪式暨新闻发布会

本报讯（融媒体记者朱波娜 通讯员蔡丽娟 钱茜）近日，如皋法院举行电子送达会签仪式暨新闻发布会，市司法局党组书记、局长卢延林，如皋法院党组副书记、副院长顾雪红，如皋律师协会副会长张峰，市基层法律服务工作者协会会长施建明，如皋多家律师事务所代表、法律工作者代表和媒体代表参加。

签约仪式上，卢延林、顾雪红、张峰、施建明共同签署《关于共同推进诉讼文书电子送达的实施意见》，多名律

师和法律工作者代表签署同意电子送达确认书。

顾雪红介绍说，近年来，如皋法院积极回应人民群众对司法的新需求、新期盼，在前期与邮政合作的基础上，除电话+短信送达外，根据修订施行后的《民事诉讼法》，明确了电子邮箱、微信、手机短信等电子送达方式，并增加了电子送达相关的法律依据，进一步规范完善电子送达机制。此次会签仪式是如皋法院推进与律协、法律工作者协会良性互动合

作、践行司法为民、提升审判效率的新尝试。

卢延林表示，本次会签仪式标志着我市法律职业共同体合力推动电子诉讼向纵深发展取得了重要进展，对维护社会公平正义、助推平安如皋、法治如皋建设有着积极的推动作用。

新闻发布会上，与会媒体代表就相关问题进行了提问。“新修订实施的《中华人民共和国民事诉讼法》明确规定，对于受送达人提出需要纸质文书的，人民法院应当提供。请问如

皋法院对于纸质文书的提供是如何保障的？”对于这一问题，如皋法院党组成员、审判委员会专职委员、执行局局长周云回应道，对于需要纸质法律文书的当事人及代理人，法院会采取直接送达、邮寄送达、云柜中转送达等方式确保及时送到。

下一步，如皋法院将继续畅通意见反馈渠道，凝聚各方力量，探索便民利民路径，努力为群众提供高效、便捷、惠民的司法服务。

江苏星球物业服务有限公司：

保洁员拾金不昧 平凡处彰显品德

本报讯（通讯员宣国秀 融媒体记者马宁益）近日，江苏星球物业服务有限公司驻石庄高级中学管理处保洁员沈巧莲捡到800元现金后不为所动，悉数归还失主。

当日，沈巧莲在学校南东侧的办公楼后面发现几张百元大钞，她第一时间协同保安人员交至学校管理处。经清点，现金共有800元，管理处立即交学校政教

处收存。

“沈阿姨拾金不昧的精神值得我们学习。”经寻找确认无误后，学校政教处已将钱归还失主，失主对沈巧莲拾金不昧的行为连声称道。

“谁丢了东西不急啊，我只是把本属于他人的东西归还给他人了”。沈巧莲一句朴实的话语展现了优良的品德，获得了业主单位的一致认同和点赞。



文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOU NI YOU WO

不随地吐痰

打喷嚏 咳嗽 掩口鼻